

# 飞离地球超过150万公里 天问一号探测器传回地月合影

**新华社消息** 记者28日从国家航天局获悉,我国首次火星探测任务“天问一号”探测器目前飞行状态良

好,能源平衡、工况正常,地面测控跟踪稳定,飞行控制和数据接收有序通畅,各项工作顺利开展。探测器已脱

离地球引力影响范围,进入行星际转移轨道,飞离地球超过150万公里。

7月27日,北京航天

飞行控制中心飞控团队与中国空间技术研究院试验队密切配合,控制“天问一号”探测器在飞离地球约

120万公里处回望地球,利用光学导航敏感器对地球、月球成像,获取了地月合影。在这幅黑白合影图

像中,地球与月球一大一小,均呈新月状,在茫茫宇宙中相互守望。

(胡喆)

## 萌宝成长

7月28日,东北虎萌宝正在“幼儿园”玩闹。在黑龙江省海林市的横道河子东北虎林园,新出生的东北虎萌宝已有两个多月大,这些萌宝被送到室外的东北虎“幼儿园”,在亲近自然的环境中茁壮成长。

摄影/新华社记者 王建威



## 香港大学解雇反中乱港分子戴耀廷

**新华社消息** 香港大学校务委员会28日举行的会议以18票对2票的比数通过决定,即时解雇该校法律学院副教授、2014年香港非法“占中”发起人戴耀廷。

戴耀廷曾因在非法“占中”期间的不法行为被判入狱,香港大学早前成立“探讨充分解雇理由委员会”审理戴耀廷的教席。港大教务委员会曾向校委会提交报告,认为戴耀廷涉及的非法“占中”案影响大学声誉,构成行为不当,但并不构成解雇理由。

根据香港大学校务委员会28日的这一决定,学校将停止向戴耀廷发放薪金和福利。该决定也推翻了该校教务委员会早前建议保留戴耀廷教席的结论。

戴耀廷是非法“占中”主要发起人,因被控“煽惑他人公众妨扰”等罪罪成立,在2019年4月被判入狱16个月,其后获准保释并等候上诉。他多次鼓吹“港独”,并散布“违法达义”等扭曲错误的价值观,用“浪漫”“英雄”美化激进暴力犯罪。

香港第七届立法会选举候选人提名前夕,戴耀廷还串通组织所谓反对派“初选”,以“公投”为幌子裹挟民意,明目张胆干预选举,挑衅香港《基本法》和香港《国安法》。

## 黄脊竹蝗入侵 云南边境进行应急防控实战演练

**新华社消息** 农业农村部27日在位于中老边境的云南省江城举行黄脊竹蝗应急防控实战演练,召开座谈会分析研判境内外黄脊竹蝗发生发展态势,研究部署西南边境地区黄脊竹蝗防控工作。

当前,境外黄脊竹蝗已进入成蝗发生高峰期,蝗群将随着境外食源减少不断迁入我国云南边境地区,迁入期可能持续到8月中下旬,防控形势严峻。

据介绍,截至7月26日,黄脊竹蝗在云南累计发生面积14.06万亩。为做好防治工作,云南已调集植保无人机组52组,开展飞防作业1.03万架次,投入喷雾器1.12万台次,出动人力5.7万人次,累计防治面积35.47万亩次。(于文静 杨静)

## 三星堆周边发现重要遗址

**新华社消息** 据四川省文物考古研究院28日公布,在三星堆周边发现重要遗址——联合遗址。专家认为,此遗址应该是三星堆古城遗址周边一重要聚落,涵盖了近5000年来连续不间断的区域发展史。

联合遗址位于四川省广汉市南丰镇联合村1组,南距三星堆古城遗址约8公里。

从2019年10月开始,四川省文物考古研究院、德阳市文物考古研究所和广汉市文物管理所对联合遗址进行抢救性考古发掘,计划发掘面积7000平方米。截至2020年6月底,已完成发掘面积4500平方米,发现了极其丰富的新石器、商周、秦汉、魏晋、唐宋和明清时期的遗存,揭露各个时期的灰坑、墓葬、窑址等遗迹数以千计,同时出土了大量的陶器、瓷器、石器,目前发掘工作仍在进行中。

联合遗址出土和复原了大量的高柄豆、镂空圈足豆(盘)、小平底罐等。出土的阴线刻龙凤组合纹陶器年代为晚商时期,是目前我国发现最早的有“龙凤呈祥”图案的陶器。

联合遗址的发现,对研究古蜀文明的起源、发展和演变有重要意义。(童芳)

## 检察机关上半年起诉妨害疫情防控犯罪5565人

**新华社消息** 记者26日从最高人民检察院了解到,今年上半年,全国检察机关严格依法办理涉疫案件,共批捕妨害疫情防控犯罪4480件5370人、起诉4527件5565人。

最高检有关负责人介绍,在起诉的案件中,制售假冒伪劣防疫物资犯罪,虚假销售防疫物资的诈骗

犯罪,哄抬防疫物资、生产物资、民生物资价格犯罪等较为突出。

最高检联合最高人民法院发布指导意见,明确将制假售假等9类犯罪作为打击重点,维护疫情防控社会秩序;联合公安部发布了“依法严惩哄抬物价犯罪典型案例”,严正警示不法分子;针对一些地方连

续发生扰医伤医事件,会同国家卫健委等发布通知,及时发布相关典型案例,严惩7类涉医犯罪。

为助力企业尽快恢复生产经营,检察机关优化办案方式,切实加快办案进度,注重提升退回补充侦查工作质量,有效缩减了诉讼环节和办案周期。上半年,全国检察机关共

提前介入涉疫案件6289件,占受理涉疫审查起诉案件的92.8%;提起公诉的犯罪案件,适用简易程序审结177394件,适用速裁程序77649件;办理审查起诉案件的退查数同比下降21.3%,延长审限数同比下降28.4%;自行补充侦查5222件,与去年同期相比上升8倍多。(陈菲)

## 我国决定暂停香港与加澳英移交逃犯等协定

**新华社消息** 外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上宣布,中方决定香港特别行政区暂停港加、港澳、港英《移交逃犯协定》和《刑事司法互助协定》。

汪文斌说,近日,加拿大、澳大利亚和英国以中国制定香港特区维护国家安全法为借口,单方面宣布暂停与香港特区签订的《移交逃犯协定》。此举粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对。

汪文斌表示,一直以来,香港特区在中央政府协助和授权下,根据基本法,在《协定》框架下向加方、澳方和英方提供了积极协助。加方、澳方和英方将对港司法合作政治化的错误行径,严重损害了香港特区同加拿大、澳大利亚和英国之间开展司法合作的基础,偏离司法合作维护正义和法治的宗旨。“为此,中方决定香港特区暂停港加、港澳、港英《移交逃犯协定》,同时决定,香港特区暂停港

加、港澳、港英《刑事司法互助协定》。”

针对新西兰宣布暂停同香港的引渡协议,汪文斌说,新方有关做法严重违反国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈反对,并保留作出进一步反应的权利。

“我愿重申,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,反对外部势力干预香港事务的决心坚定不移。任何对华施压的图谋都绝不会得

逞。”汪文斌说。

香港特区政府28日公布,根据中央人民政府的指示,特区政府已于28日分别向加拿大驻香港总领事馆、澳大利亚驻香港总领事馆及英国驻香港总领事馆发出通知,暂停履行《香港特区政府与加拿大政府关于刑事司法协助的协定》《香港政府与澳大利亚政府关于刑事司法互相协助的协定》及《香港特区政府与英国政府关于刑事司法协助的协定》。(成欣)

## 坚决反对美将11家中国实体列入出口管制实体清单

**新华社消息** 商务部新闻发言人28日就美商务部将11家中国实体列入出口管制“实体清单”应询答记者问。

有记者问:美国商务部于当地时间7月20日发布

公告,将11家所谓“与新疆侵犯人权”有关的中国实体列入出口管制“实体清单”,请问商务部对此有何评论?

商务部新闻发言人说,我们注意到美商务部将11家中国实体列入出口

管制“实体清单”,中方对此坚决反对。美方把经贸作为政治打压工具,多次滥用出口管制等措施,动用国家力量打击他国企业,对国际经贸秩序造成严重破坏,对全球产业链

供应链安全造成严重威胁。这不利于中国,不利于美国,也不利于整个世界。中方敦促美方立即停止错误做法,并将采取一切必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。